

Situație justificativă proiect ***Reducerea abandonului universitar prin creșterea gradului de participare a studenților USV din medii defavorizate la activități didactice on-line***,
implementat din Fonduri pentru Finanțarea Situațiilor Speciale

Obiectiv proiect: *Reducerea abandonului universitar prin creșterea gradului de participare a studenților USV din medii defavorizate la activități didactice on-line*

Suma aprobată: 628.430 lei

Activitățile derulate în cadrul proiectului:

Prin proiectul ***Reducerea abandonului universitar prin creșterea gradului de participare a studenților USV din medii defavorizate la activități didactice on-line (cursuri și examinări on-line)***, Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava și-a propus, pe de o parte, creșterea și îmbunătățirea participării la activități educaționale on-line (cursuri și examinări, în principal) și, pe de altă parte, reducerea abandonului universitar pentru studenții din medii defavorizate prin achiziționarea și dotarea acestora cu dispozitive digitale, respectiv tablete și laptopuri. Mai mult, acest proiect a vizat să crească și gradul de digitalizare a educației universitare.

Situația epidemiologică generată de virusul SARS-CoV-2 a scos în evidență problemele și inegalitățile cu care se confruntă o parte numeroasă a studenților care provin din medii defavorizate (mediul rural, localități izolate și/ sau lipsă de conectivitate). Numeroase studii arată că, în cazul în care nu vor fi adoptate politici și măsuri special destinate acestor studenți, inegalitățile din sistem se vor acutiza după această perioadă de suspendare a cursurilor/ activității educaționale față-în-față și trecerea în on-line a activităților. Pentru a face față acestei situații speciale și neprevăzute, Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava a venit în sprijinul acestor tineri studenți de la forma de învățământ cu frecvență (studii universitare de licență, masterat și doctorat) prin acest proiect.

Având în vedere trecerea în sistem on-line a majorității activităților universității, cu susținerea activităților de predare și a examenelor în mediul virtual, au apărut numeroase cazuri în care studenții au reclamat lipsa sau starea precară a mijloacelor de comunicare, generate, în special de lipsa mijloacelor tehnice la îndemâna studenților. Astfel, prin suma aprobată de către Ministerul Educației și Cercetării din Fondul pentru finanțarea situațiilor speciale, Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava (USV) a asigurat tablete și laptopuri studenților proveniți din medii dezavantajate, așa cum sunt definite aceste medii în actele normative în vigoare, care au întâmpinat dificultăți în a-și achiziționa un astfel de echipament și care au solicitat acest sprijin.

Raportul de execuție bugetară:

Nr. crt.	DENUMIRE CAPITOL BUGET	Total valoare cheltuită lei
	Dotarea studenților din medii defavorizate de la învățământul cu frecvență de licență, masterat și doctorat cu dispozitive electronice/ tablete: - achiziționare 600 tablete pentru studenții de la învățământul cu frecvență (L+M+D) - achiziționare 450 laptopuri pentru studenții de la învățământul cu frecvență (L+M+D)	 187.782 440.648
	TOTAL	628.430